

Свой профессиональный праздник - День милиции - сотрудники Эльбрусского районного отдела внутренних дел встретили в непростых условиях.

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА



Серьезные и ответственные задачи – борьба с общеуголовной преступностью, пресечение деятельности сил террористической направленности, охрана общественного порядка, защита чести и достоинства граждан, возложенные на их плечи вместе с погонами, требует от людей этой профессии воли и мужества, стойкости, преданности и мобилизации сил.

Практически весь год личный состав Эльбрусского РОВД вынужден работать в условиях усиленного варианта несения службы. Главные усилия, особенно после прошлогодних событий, произошедших в городе Нальчик, сосредоточены на принятии превентивных мер антитеррористического характера, направленных на предотвращение любых чрезвычайных ситуаций. попыток дестабилизации обстановки в районе, борьбу с женные на них обязанности инс-

боеприпасов, взрывчатых веществ. Взяты под усиленную охрану все особо важные объекты и объекты жизнеобеспечения. места массового скопления людей. Одновременно осуществляется целенаправленная работа совместно с другими правоохранительными органами по выявлению и нейтрализации членов незаконных вооруженных формирований. Одной из клю-

чевых задач милиционеров остается также пресечение тяжких и особо тяжких преступлений. И надо сказать, с ней они справляются неплохо. За десять прошедших месяцев текущего года количество правонарушений этой категории снизилось.

Предметом особого внимания сотрудников ЭРОВД являются укрепление учетно-регистрационной дисциплины и обеспечение личной и имущественной безопасности граждан. Чтобы решить все стоящие задачи в подразделениях райотдела осуществляется комплекс организационных и практических мер по совершенствованию оперативно-служебной и служебно-боевой деятельности. Основная масса сотрудников милиции старается оправдать надежды граждан на защиту их законных прав и безопасности. С честью выполняют возло-

незаконным оборотом оружия, пектор по делам несовершеннолетних майор Серафима Тебуева, следователь капитан юстиции Марьям Акушуева, начальник отдела участковых уполномоченных капитан Аслан Боташев, оперуполномоченный уголовного розыска лейтенант Рашид Азаматов, дознаватель лейтенант Азрет Малкондуев, бухгалтер капитан Марина Джаппуева. Ответственным и добросовестным отношением к службе отличаются также помощник оперативного дежурного прапорщик Расул Байзуллаев, милиционеры ИВС и КО старший прапорщик Аскер Гедгафов, старшины Хадис Жемухов и Алексей Снигерев, командир патрульно-постовой службы (ППС) младший лейтенант Руслан Локьяев,



водители прапорщик Эльдар Ба-чальник штаба, майор, работает чиев и старшина Эльдар Князев. в ЭРОВД 12 лет. Больше 20 лет Несмотря на небольшой срок службы в органах, добрых слов заслуживают милиционеры ППС младший сержант Мурат Жантудуев и рядовой Заурбек Мазанов.

Милиция, как часть развивающейся системы исполнительной власти демократического государства не может совершенствоваться и достигать хороших результатов без постоянного притока новых молодых и энергичных сил. Понимая это, руководство Эльбрусского райотдела постоянно занимается пополнением личного состава молодыми кадрами. Новые сотрудники пришли в этом году в такие подразделения ЭРОВД, как уголовный розыск, отдел участковых уполномоченных милиции, экспертно-криминалистический отдел. Освоить премудрости непростой профессии им помогают опытные сотрудники, служащие своему долгу верой и правдой в течение мно-

> гих лет. В числе таких Жамал Залиханов - заместитель начальника по тыловому обеспечению, подполковник с 18-летним стажем работы; Шамшудин Казиев - оперативный дежурный, майор, 24 года отдал службе в милиции; Маргарита Стешко старший инспектор штаба ЭРОВД, майор, 25 лет в правоохранительных органах; Анзор Кармов - на-

трудятся с честью старший инспектор отдела кадров подполковник Разият Гергокова и инспектор делопроизводства капитан Назират Индреева

Вооруженная борьба с преступниками, которую на протяжении последних пятнадцати лет самоотверженно ведут сотрудники милиции, к сожалению, не обходятся без потерь в их рядах. В день профессионального праздника будет правильным вспомнить и тех, кто в последние годы погиб при исполнении служебных обязанностей. Это младшие лейтенанты Казбек Сижажев, Азамат Атмурзаев и старшина Абдуллах Тилов. Сослуживцы чтут их память и оказывают всяческую поддержку их семьям родным и близким.

Добрым словом упоминают всегда сотрудники райотдела ветеранов службы - тех, кто отдал много лет своей жизни защите интересов трудящихся, а сейчас уже находится на заслуженном отдыхе: Шарапи Отарова, Рамазана Тебердиева, Магомеда Залиханова, Владимира Новикова, Владимира Хурзокова и Назира Байказиева.

В настоящее время районная милиция значительно активизировала свою работу по всем направлениям деятельности. Несмотря на все сложности, оперативная обстановка в районе остается стабильной и находится под ее контролем. Благодаря мерам, осуществляемым сотрудниками ЭРОВД, преступлений, дестабилизирующих обстановку в районе, допущено не было. Многие из них 10 ноября - свой профессиональный праздник встречали на посту, на службе. Поздравляем милиционеров с праздником и желаем успехов в деле охраны правопорядка.

Р. АХМАТНУРОВА.

На снимках: дознаватель лейтенант А. Малкондуев; за пультом дежурного помощник оперативного дежурного старшина А. Мамухов и старшина А. Снигерев. Фото автора.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы администрации Эльбрусского района

от 2 октября 2006 г. № 139

О комиссии по вопросам религиозных объединений при администрации Эльбрусского района

Правительства КБР от 2 ноября 2002 года № 474-ПП «О комиссии по вопросам религиозных объединений при Правительстве КБР» и в целях организации эффективной работы с религиозными объединениями Эльбрусского района **постановляю:**

- 1. Утвердить прилагаемый состав и Положение о Комиссии по вопросам религиозных объединений при администрации Эльбрусского района.
- 2. И.о. заместителя главы администрации Эльбрусского рай-

Во исполнение Постановления она Моллаеву С.С. включить в бюджет 2007 года расходы, связанные с организацией работы Комиссии по религиозным объединениям при администрации Эльбрусского района.

- 3. Признать утратившим силу постановление главы администрации Эльбрусского района от 6 декабря 2002 г. № 191.
- 4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации Эльбрусского района Б. ГЫЗЫЕВ.

Припожение № 1 | Б к постановлению главы администрации Эльбрусского района от 2 октября № 139

COCTAB

комиссии по вопросам религиозных объединений при администрации Эльбрусского района

- 1. ГЫЗЫЕВ Б.Х. глава администрации Эльбрусского района (предс. комиссии).
- 2. МОЛЛАЕВ С.С.- и.о. заместителя главы администрации Эльбрусского района (зам. пред. комиссии).
- 3. ТОЛГУРОВА Ж.М.- начальник МУ «Управление культуры».
- 4. КАНУКОВ В.М. прокурор Эльбрусского района (по согласованию).
- 5. ТОЛГУРОВ М.М.- глава администрации г. Тырныауза.
- 6. МЕТОВ Н.Л.- Раис-имам Эльбрусского района. 7. ВАСИЛЬЕВ А.К.- настоятель храма Святого Великомученика
- Георгия Победоносца г. Тырныауза (по согласованию) 8. ТИМОФЕЕВСКИЙ С.А. - начальник отд. УФСБ РФ по КБР в
- г. Тырныаузе (по согласованию). 9. ГУЗИЕВ Т.Б. - начальник Эльбрусского РОВД (по согласованию). 10. КАРТЛЫКОВА Ф.З.- и. о. гл. редактора газеты «Эльбрусские

ХРОНИКА РАЙОНА

В Эльбрусском районном отделе ЗАГС в октябре 2006 года зарегистрировано:

рождений – 28, **смертей** – 24;

браков – 18. разводов - 8.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ БАНКОВСКОГО РАБОТНИКА

12 ноября (30 октября по старому стилю) 1841 года Указом императора Николая I был утвержден первый Устав сберегательных касс и положил начало сберегательного дела в России.

СБЕРБАНКУ РОССИИ – 165 ЛЕТ

Крупнейшее финансово-кредитное учреждение России с более чем полутора вековой историей отмечает юбилейную дату, подводя итоги очередной вехи своего развития. Невозможно представить банк без клиентов. Для клиентов Сбербанка России – их миллионы – 165-летие тоже большой праздник. Тысячи жителей нашего района пользуются услугами этого ведущего банка страны. О том, каких успехов достигло Эльбрусское отделение Сбербанка России накануне профессионального праздника, рассказывает его заведующий В.А. Атмурза-



РЕАЛЬНЫЙ ВКЛАД РАЗВИТИЕ РАЙОНА

разделений Сбербанка, обслуживающих практически все население. Пожалуй, нет семьи, которая была бы не связана с нашим банком. Показательно, что у нас открыто 64 тысячи лицевых счетов - это значительно больше численности населения, проживающего в Эльбрусском районе. В городе Тырныаузе и в гостинице «Чегет» работают два наших банкомата, обслуживающие всех клиентов международных платежных систем.

Если говорить в цифрах, то показатели работы Эльбрусского отделения непрерывно растут. Оценка нашей деятельности осуществляется по 23 контрольным показателям. С начала нынешнего года по 21 мы идем с перевыполнением плана, а по основному – прибыль на одного сотрудника банка – Эльбрусское отделение

Остаток вкладов населения на текущий момент составляет более 122 миллионов рублей. Прирост остатков вкладов (примерно 22-25 процентов в год) идет в основном за счет вкладов на длительный срок.

Следует сказать, что при таком количестве привлеченных ресурсов в районе размещено в виде кредиразвитие района. С помощью этих кредитов многие смогли решить свои насущные проблемы. Анализ показывает, что около 60 процентов кредитов берутся на нужды, связанные с улучшением жизненных условий. Следующая категория кредитов – на образование подрастающего поколения. Часто люди обращаются к нам за кредитами на свадьбы и ритуальные обряды. Также нередко берут кредиты на предпринимательскую деятельность. А теперь в рамках национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» мы начали кредитование подсобных хозяйств.

Можно уверенно сказать, что на сегодняшний день нами освоены практически все востребованные населением банковские операции, и проведено обучение всех сотрудников банка. К примеру, в последнее время стали пользоваться спросом валютные переводы и дорожные

- В районе действует пять под- чеки, мы оказываем и такие виды услуг. Что касается обучения, то все работники Сбербанка получили профессиональные сертификаты и прошли обучение по смежным специальностям, то есть они при необходимости могут заменять друг друга.

Теперь о ближайших планах. В первую очередь - наращивание «кредитного портфеля», в основном за счет привлеченных ресурсов. Кроме этого, мы берем ориентир на ускоренное развитие всего набора банковских операций в Приэльбрусье, наращивание сельскохозяйственного кредитования, развитие услуг по инкассации, «пластикового бизнеса» и, конечно, усовершенствование традиционных видов услуг (вкладов и различных платежей)

Стало доброй традицией в канун профессионального праздника отмечать лучших работников. Высокой похвалы заслуживает труд инспектора по кредитованию Р.М. Журтубаевой, инспектора по вкладам и РКО А.Ш. Мурачаева, контролеровкассиров З.А. Тебердиевой и А.М. Теммоевой, старшего кассира Е.А. Голущековой и многих других наших сотрудников. Особо хочу отметить большие заслуги заведующей 902тов, в основном частным лицам, бо- го дополнительного офиса Н.Т. Тилее 185 миллионов рублей. То есть мец, кассира Е.М. Маршенкуловой, Сбербанк вносит реальный вклад в старшего контролера Н.А. Яровой и контролера-кассира Э.Ш. Соттаевой, а также успешную работу молодых сотрудников Р.И. Курданова и З.Х. Бичеловой.

Наш коллектив умеет не только хорошо работать, но и отдыхать. Очень радует тот факт, что в смотре-конкурсе художественной самодеятельности, который Сбербанк ежегодно проводит в канун профессионального праздника, в общекомандном зачете эльбруссцы заняли второе место по республике, а Ольга Скляр за сольный номер награждена почетной грамотой.

От души поздравляю, вверенный мне коллектив, всех сотрудников Сбербанка, коллег и клиентов со 165-летним юбилеем. Хочу пожелать всем успехов, финансовой стабильности, здоровья и личного сча-

Текст и фото С. ИОРДАН. На снимке: сотрудники Сбербанка за работой.

Пластиковая карта – самый надежный кошелек

Жители Эльбрусского района постепенно привыкают пользоваться банкоматами и пластиковыми картами. Удобство и преимущество данной услуги положительно оценивает все большее количество людей.

В здании филиала коммерческого банка «Бум-Банк» г. Тырныауза установлен банкомат, а также открыт специальный терминал для обслуживания пластиковых карт. Наш корреспондент встретилась с управляющим ФКБ «Бум-Банк» Л.Н. Елеевой и задала ей несколько вопросов.

- Любовь Николаевна, объясните, что такое пластиковая карта в настоящее время?

- Пластиковая карта – это платежный инструмент, посредством которого ее держатели могут осуществлять безналичные расчеты за товары и услуги или получать наличные денежные средства в банкоматах, либо пунктах выдачи наличных.

Пластиковая карта – это электронный кошелек, при утере которого имеющиеся деньги не пропадут бесследно, а восстанавливаются на новом счете клиента. Наличные деньги в кармане имеют свойство куда-то исчезать, как песок сквозь пальцы. С карточкой эти вопросы решаются немного по-другому, появляется возможность более рационально использовать свои деньги.

Банковские пластиковые карточки постепенно становятся все более привычным платежным средством в России.

- Какие виды пластиковых карт предлагает «Бум-Банк»?

- Мы можем предложить своим клиентам достаточно широкий спектр, рассчитанный на различный образ жизни. Это карты всемирно известных международных платежных систем «Visa» и «MasterCard». Внутри этих систем есть карты для разных категорий граждан: «социальные», «зарплатные», «личные», «бизнескарты», «корпоративные» (для организаций и предпринимате-

- Какие удобства и преимущества предполагает данная услуга?

- Преимущество пластиковых карт: это современное средство расчетов обеспечивает безопасность при переводе денег на любые расстояния, возможность безналичной оплаты товаров и услуг, возможность получения денег в любом государстве, защита владельцев от получения фальшивых денег.

Также удобно и то, что деньги с карты можно снимать в любое время суток, в выходные и праз-

В общем, с появлением карточек ушли в прошлое очереди и кассы и неудобные кошельки, которые так легко можно потерять вместе со всей имеющейся наличностью.

- Наверное, самая популярная карта «зарплатная», расскажите, пожалуйста, о ней подробнее.

- Преимущества безналичной формы выплаты заработной платы для предприятия: обеспечивапроизводственный процесс для выдачи заработной платы; снижаются затраты на получение и пе-

ревозку денежной наличности; не нужно обеспечивать безопасность получения, доставки и хранения наличных денежных средств; появляется возможность оперативной выплаты заработной платы работникам организации (одним платежным поручением на перевод общей суммы заработной платы с использованием реестра). А для работников предприятия - это возможность быстрого получения заработной платы в любое время и в любой сумме; возможность оплаты некоторых видов товаров и услуг; независимость получения денежных средств от времени выдачи заработной платы; возможность зачисления на карту других денежных средств (помимо заработной платы).

Оформить «зарплатный» проект очень просто. Для этого надо заполнить список сотрудников предприятия и оформить карточку образцов подписей. Далее банк заключает договор и выпускает карточки, они выдаются бесплатно и комисси-

онные за снятие денег не взимаются.

- Как можно получить карту физическому лицу?

- Для этого нужно обратиться к нам в ФКБ «Бум-Банк», предъявить паспорт, заполнить заявление и заплатить 100 рублей за два года обслуживания.

Кстати, это очень удобно для тех, чьи дети учатся в другом городе.

Также к личной карте физического лица

могут быть дополнительно выданы карточки членами семьи владельца счета. «Продвинутые» держатели банковских карт уже открыли для своих родных или друзей дополнительные карты, привязанные к собственной карте.

Сейчас российские банки все чаще уходят от классического варианта «один счет – одна карта», предлагая клиентам приобретать сразу несколько продуктов различных систем.

Хочу напомнить, что получать деньги можно как в банкомате, так и в пункте обмена наличных, а через банкомат можно также оплачивать мобильный телефон в неограниченной сумме. Так что у вас есть выбор!

- Да, сейчас у наших жителей действительно есть выбор, все больше граждан отдают предпочтение пластиковым картам, так что наша с вами беседа будет весьма полезна и для тех. кто ется полная конфиденциальность информации только собирается воспользоваться данной ус о заработной плате работников; не прерывается лугой, да и владельцы пластиковых карт могут почерпнуть из нее что-то новое.

Текст и фото Е. КОВАЛЕНКО.

Завоевали доверие клиентов

Прошло всего два года, с тех пор как в Эльбрусском районе открылся дополнительный офис ОАО КБ «Еврокоммерц». Сегодня здесь оказывается полный спектр банковских услуг. В ближайшей перспективе – установка круглосуточно работающего банкомата.

Небольшой коллектив банка успешно справляется со своей работой, об этом говорит тот факт, что с момента открытия количество вкладчиков увеличилось вдвое.

Фото Е. Коваленко.





• Дата

Награды – работникам Национального парка

В 1986 году в целях сохранения уникального природного комплекса постановлением Правительства Российской Федерации был образован Национальный парк «Приэльбрусье».

В концертном зале Центра активного отдыха «Терскол» недавно состоялся торжественный вечер, посвященный знаменательной дате. Отметить ее вместе с коллективом парка приехали руководители Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Главного управления «Росприроднадзора» Южного федерального округа, «Росприроднадзора» по Кабардино-Балкарской и ряду других республик Северного Кавказа и Астраханской области, начальники национальных парков и заповедников.

На вечере состоялось награждение лучших работников Национального парка «Приэльбрусье». Грамоты Ассоциации заповедников и национальных парков Северного Кавказа, денежные премии и ценные подарки вручены Хусею Залиханову, Малику Чочаеву, Ахмату Батырбекову, Жунусу Чимаеву, Идрису Гулиеву, Юсуфу Кайгермазову, Ахие Соттаеву, Шакману Джаппуеву, Хабибуллаху Кульчаеву. Кроме того, приказом дирекции отмечены наградами, премиями и ценными подарками многие работники и вете-

В ходе торжественного вечера прозвучало много добрых слов в адрес таких работников, как Расул Малкаров, Ирина Голомбек, Ахмат Батырбеков, Ахия Соттаев, Идрис Гулиев, Саид Саидметов, Аксана Малкарова. Им дарили свои музыкальные номера звезды республиканской эстрады.

Наш корр.

• Фестиваль

На жизнь предъявим свои права!

Многие пороки общества уходят своими корнями в глубину веков. И среди наиболее закостенелых и страшных из них едва ли не на первом месте стоят наркомания и пьянство. Нет такой страны, где бы борьба с ними не велась посредством самых строжайших мер.

Большим районным фестивалем «XXI век – без наркотиков» завершился месячник по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения.

В рамках месячной акции в образовательных учреждениях Эльбрусского района прошли тематические классные часы, родительские собрания, встречи со

специалистами, состоялись конкурсы рисунков, плакатов, стенных газет, сочинений, презентаций, конкурс на лучшую разработку мероприятия по профилактике наркомании и

Финал собрал в большом зале Дворца культуры имени Кайсына Кулиева ребят из всех населенных пунктов района. В фойе была организована выставка детских работ, а в зале состоялся концерт художественной самодеятельности и награждение победителей конкурсов, проведенных в ходе месячника.

Особенно понравилось зрителям выступление ребят из МОУ «СШ № 6», которые подготовили сценку «Ну и молодежь пошла!». Юные артисты талантливо и смешно показали стариков и старушек, рассуждающих о современной молодежи.

Большой интерес вызвало и выступление агитбригады из Быллыма по теме проводимой акции. В этот день в зале звучали песни, исполнялись танцы. Группе педагогов и учащихся из разных школ вручены Почетные грамоты за занятые первые места в различных конкурсах и номинациях.

Руководитель Центра воспитательных программ и социальной адаптации РУО Т.М. Курданова поблагодарила всех за активное участие в прошедшем месячнике, призвала молодежь заниматься прикладным творчеством, спортом, музыкой, танцами, жить интересной полноценной жизнью, что становится невозможным, если молодой человек или девушка начинают поддаваться пагубным привычкам.

Нет! Не позволим, не дадим! Пороки злые победим! Мы молоды, сильны, красивы И вправе сами выбирать... В здоровье долго жить, счастливо, Или в болезнях умирать!



Как прекрасно жить на Земле! Встречать рассветы, провожать закаты, любоваться звездным небом... много нужных и красивых слов звучало со сцены в этот день. Как говорится, «слушающий да услышит!»

Текст и фото Е. КОВАЛЕНКО.

Эдравоохранение

Выполняет свое предназначение

Эльбрусская участковая больница – одна из старейших в Кабардино-Балкарии. Она начала функционировать семьдесят лет назад. Старожилы Баксанского ущелья рассказывают, что ее строительство, как и сооружение некоторых других объектов, велось в пору, когда председателем поселкового Совета был Салих Соттаев, много сделавший для местного населения. Да оно и само не осталось в стороне: в строительных работах участвовали все, кто мог хоть чем-то помочь. Женщины буквально в подолах носили тяжелые камни, служившие главным стройматериалом, нередко сбивали руки до крови. Больница стала по существу народной стройкой и, наверное, поэтому и сегодня она – объект особого внимания в селении Эльбрус.

Что, впрочем, и неудивительно. В районе Приэльбрусья, где несколько населенных пунктов, это единственный стационар. И если пациенту не требуется хирургическое вмешательдругое сложное врачебное ся сюда. И родным проще ухаживать за больным, ведь больница недалеко от дома. А главное - в ней созданы все условия для хорошего лечения и профилактики заболеваний. Налажено обеспечение всеми необходимыми медикаментами и препаратами по линии обязательного медицинского страхования, организовано полноценное трехразовое питание, и повара стараются все готовить по-домашнему. Пожилые люди, которым требуется общий, поддерживающий, курс лечения, видя, с каким вниманием и заботой относится к ним медицинский и обслуживающий персонал, с удовольствием посещают медучреждение.

- О нашем коллективе, в котором всего сорок человек, могу сказать только все самое хоро-



больницы Аксана Курданова. -По отзывам пациентов, да и сама я это ощущаю, такое чуткое отношение к людям редко где встрество, родовспоможение или тишь. Часто вспоминаю своего предшественника Ахмата Хару вмешательство, он помещает- новича Курданова, добрейшей души человека. Свою чистоту помыслов и доброту он, наверное, вложил в каждого из нас. Я признательна всем сотрудникам, будь то медработники или технический персонал, они делают все от них зависящее на своем месте, и слабого звена у нас практически нет.

> Стационар Эльбрусской участковой больницы рассчитан на 35 койко-мест. Есть еще врачебная амбулатория со своим штатом и станция «скорой помощи», где работают три бригады. О последней стоит сказать особо, ведь в работе фельдшеров «скорой» счет нередко идет на минуты. В их адрес постоянно можно услышать только слова благодарности за оперативность и оказание квалифицированной медицинской помощи.

За последнее время, - рас-

благодаря местной администрации у нас выполнены большие ремонтные работы: приве-

дены в порядок санузлы, кото-



рые были в очень плохом состоянии, обновлена кровля. Недавно уложено асфальтовое по-

ходилось ездить за врачебной помощью в Тырныауз.

крытие на участке дороги от

федеральной автотрассы до

больницы, что тоже очень важ-

но. Кроме того, мы получили

Дальнейшее развитие медуч-

реждения здесь связывают с на-

циональным проектом «Здоро-

вье». В рамках его уже получе-

ны две автомашины – «Газель»

и «Соболь», оснащенные всем

необходимым для оказания эк-

стренной медицинской помо-

щи, новый кардиограф. В бли-

жайшей перспективе оснаще-

ние больницы современным

лабораторным оборудованием.

Участковый медперсонал стал

получать существенную надбав-

ку к зарплате, что стимулирует

В силу того, что помещение

больницы невелико, из него бу-

дет выведено детское отделе-

ние. Оно разместится в детса-

ду, где сейчас ведется ремонт,

и будет соответствовать всем

санитарным требованиям. Не-

обходимо открыть в Эльбрусе и

стоматологический кабинет, что-

их труд.

новый мягкий инвентарь.

Нельзя не учитывать и то, что

Эльбрусская участковая больница, расположенная на высоте 1850 метров над уровнем моря в особых климатических условиях, стала центром лечения заболеваний органов дыхания, в частности, бронхиальной астмы, аллергии. В свое время на ее базе проводили исследования известные профессора и пришли к выводу, что даже пятнадцатидневное пребывание здесь и лечение дают существенные положительные результаты. И дело тут не только в чистом горном воздухе. В больнице хорошо оборудованный физиопроцедурный кабинет, квалифицированный медицинский персонал, и есть все условия, чтобы снять астматические явления, воспалительный процесс.

В период обострения болезни – с июня по август – наблюдается большой наплыв пациентов, в основном, из районов нашей республики. Многие приезжают сюда ежегодно. Желающих поправить здесь здоровье значительно больше, чем позволяет вместить стационар больницы. Как считает главный врач, назрела необходимость в строительстве клиники российского значения. Другого такого места, как в Приэльбрусье по лечению названных заболеваний просто нет.

Ну а пока небольшая участковая больница продолжает успешно выполнять свое предназначение. Круглая дата - семидесятилетие со дня ее открытия - не прошла здесь незамеченной. В один из осенних дней многие местные жители собрались, чтобы поздравить коллектив и поблагодарить за добросовестный и благородный труд.

- Оказанное нам внимание. говорит Аксана Курданова, обязывает нас к еще большей отдаче.

С. АНДРЕЕВ.

На снимках: санитарный фельдшер Шамкыз Атмурзаева и участковый акушер Фатимат Джаппуева; группа работников больницы. Фото Ж. Хаджиева.

♦ Янция

Памятный камень на месте разрушенного

До депортации балкарцев в 1944 года практически каждый не преминул в нашем районе было около двух десят- отдать должное присутствовавшим здесь ков сёл – больших и малых, большинство представителям ЦДЮТ и К, а именно дииз которых впоследствии подверглись разорению и полному разрушению. И сегодня на их месте кое-где можно увидеть остатки каменной кладки жилищ, общественных зданий и хозпостроек. Глядя на них - немых свидетелей той страшной трагедии - не всякий наш современник

поверит, что здесь когда-то жили люди, играли веселые свадьбы, растили детей.

Такую же картину можно наблюдать и в других горных районах республики. Очевидно, что со временем уже вряд ли кто вспомнит об этих заброшенных селах. Именно для того, чтобы этого не произошло, сегодня находятся люди, кому небезразлична горькая история народа, испокон веков живущего на этой земле. Ими на месте бывших поселений воздвигаются памятные камни с указанием их названий. К примеру, в Чегемском ущелье они установили в Хушто-Сырте, Актопраке, готовятся сделать это в Думале.

Благодаря усилиям работников и воспитанников районного Центра детско-юношеского туризма и краеведения это благородное дело получило продолжение и в Эльбрусском районе. Так, ими уже установлены памятные плиты на месте поселений Эль Журт и Челмас. А на днях в школьном дворе поселка Нейтрино состоялась торжественная церемония открытия еще одного памятного камня, надпись на котором гласит: «Здесь до марта 1944 года было село Губасанты. Проживало 47 семей – 217 человек. Памятная доска установлена краеведами ЦДЮТ и К. 2006

Губасанты считают своим родным поместьем представители двух известных и весьма уважаемых фамилий Баксанского ущелья – Тиловы и Курдановы, кварталы которых компактно располагались здесь по обе стороны одноименной речки.

Поэтому неудивительно, что среди участников торжественного мероприятия особенно много было людей с названными фамилиями. Сюда также были приглашены председатель районного Совета ветеранов ВОВ и труда Исмаил Гулиев; председатель Кабардино-Балкарского отделения общероссийской общественной благотворительной организации пенсионеров и инвалидов, состоящей в структуре Российской ассоциации жертв политических репрессий, Светлана Турчина; активный член этой организации Мария Токарева, которая, кстати, жила и много лет с 1947 года проработала в Тырныаузе.

пышным речам, и потому ораторы были сдержанны в своих выступлениях, но при

ректору Ольге Халиной и педагогу-краеведу Александру Вербицкому. В частности, они услышали в свой адрес немало добрых слов от представителей старшего поколения обоих родов – Бахаутдина Тилова, Азизы Курдановой, Разият Абдуллаевой – дочери легендарного аль-



пиниста-проводника Юсупа Тилова, председателя Совета ветеранов ВОВ и труда Исмаила Гулиева, директора Нейтриновской школы Фатимы Гулиевой, которые искренне благодарили коллектив Центра за благородный почин. Не избежал этого в своем выступлении и глава администрации поселения Эльбрус Узеир Курданов. Он также пообещал, что все подобного рода начинания и впредь получат понимание и поддержку в лице местной власти.

Директор ЦДЮТ и К Ольга Халина, говоря о значимости данного события, подчеркнула, что всего этого могло и не быть, если бы не активная помощь со стороны администраций села Эльбрус и школы поселка Нейтрино.

Затем ведущая мероприятия, завучорганизатор СОШ п. Нейтрино Зайнаф Джаппуева предоставила слово пятиклассникам своей школы, из уст которых прозвучали трогательные стихи карачаевских и балкарских поэтов, посвященные страданиям своих соплеменников в годы изгнания.

Но вот наступает кульминация события - с памятного камня снимают зеленое полотнище. Эту приятную миссию выполняют Бахаутдин и Башир Тиловы. Таким образом, можно сказать, что спасено от забвения и увековечено в камне название еще одного разрушенного и заброшенного села. Работа в отношении других аналогичных исторических объектов района продолжается.

Ж. ХАДЖИЕВ.

На снимках: Разият Абдуллаева; груп-Специфика события не располагала к па участников церемонии у памятного

Фото автора.



ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ПРОЕКТ

Авторская экспериментальная школа никам учеников с информацией об оцен-МОУ «СОШ № 2» г. Тырныауза стала участником международного проекта «Информационная система School Info» (Электронный дневник школы). В нем участвуют образовательные учреждения из двенадцати стран мира. В США подобная система установлена в более чем 7 тысячах школ. Она разработана на Интернеттехнологии и размещена в Интернете.

Главная задача проекта – организация взаимодействия между школой и родителями. Посредством этой системы родители могут получать информацию о школьной деятельности их ребенка на мобильный телефон (СМС), электронную почту (E-mail) или самостоятельно заходить в систему под своим паролем в любое время

В системе заложены следующие функциональные возможности:

рассылка СМС сообщений родственникам учеников с информацией об оценках и посещаемости занятий;

рассылка E-mail сообщений родствен-

ках, посещаемости занятий и домашних заданиях;

рассылка информационных сообщений о планируемых мероприятиях, проводимых в школе (родительские собрания. праздники, экскурсии);

хранение и предоставление посредством Интернет пользователем системы структурированной информации;

оценки учеников школы;

заданные домашние задания;

персональные данные учителей, учениов и родственников.

В главном меню системы имеются сведения о школе, учебном годе, предметах, которые изучаются, расписание уроков и Т.Д.

сайта школы: http:// Адрес s2.eurekanet.ru.

Образовательные учреждения, которые желают стать участниками данного проекта, могут обратиться к директору МОУ «СОШ № 2» Х.О. Гулиеву.

Наш корр.



У ребят двойной праздник. Один – общий для всей страны - День народного единства, второй – каникулы. В дошкольных и школьных образовательных учреждениях прошли праздничные мероприятия.

В МОУ «НШДС № 1» накануне выходных дней воспитанники детского сада и ученики начальной школы с азартом участвовали в веселом празднике. Именно с азартом, потому что они играли, соревновались в быстроте, ловкости, смекалке. Хороший заряд бодрости и прекрасного настроения получили и дети, и педагоги.

Фото Е. Коваленко.

У пожарных растет достойная смена

В отряде государственной противопожарной службы Эльбрусского района, возглавляемого подполковником внутренней службы Муратом Байсултановым, проводится большая работа с дружинами юных пожарных (ДЮП). Здесь с ребятами постоянно проводят занятия лучшие специалисты отря-

да. они же и го- 🔣 📉 товят их к участию в республиканских соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, регулярно проводимых среди дюповцев дважды в год – весной и осенью.

Недавно состоялись очередные старты, которые проводились в г. Нальчике на стадионе «Трудовые резервы» и на базе пожарной части № 2. Юные пожарные, представлявшие наш район, выступали в трех возрастных группах, показали хорошие результаты. Так, девятиклассник из средней школы № 3 Мурат Толгуров стал вторым в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями. В этой же дисциплине третье место занял учащийся экономикоправового лицея Мухажир Борчаев.

Неплохо смотрелись и новички команды. К примеру, Аслану Карданову (Лицей № 1) не хватило совсем малости, чтобы попасть в число призеров: в итоге ему до-

сталось четвертое место. А Кушби Жемухов (ПУ – 3) был восьмым среди 36 соперников. Еще один девятиклассник из третьей школы – Анзор Джамалов – показал шестой результат, что тоже неплохо для дебютанта соревнований.

Отличившиеся награждены почетными грамотами и удостоены денежных призов.

Успех юных пожарных вправе разделить их наставник – профессиональный огнеборец, командир отделения отряда государственной противопожарной службы района Аслан Кештов.

Ж. ХАДЖИЕВ.

На снимке участники соревнований (слева направо): Аслан Карданов, Мурат Толгуров, наставник Аслан Кештов, Мухажир Борчаев, Анзор Джамалов.

Фото автора.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Сегодня.

11 ноября 2006 года метро». ПОНЕДЕЛЬНИК, 19.10 «Жди меня». 20.00 Т/с «Сестры по крови 13 НОЯБРЯ 21.00 Время. 21.30 T/c «Тихий Дон». 1 канал 22.30 Спецрасследовани .00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 «Приходите, вас обм Новости. HVT». 5.05 «Доброе утро!» 23.30 Ночные новости. 9.05 Малахов + 23.50 «Черное солнце Миха 10.10 Д/ф «Судьба на ладоила Шолохова». ни». 1.00 «Гении и злодеи». 11.00 Т/с «Сестры по крови». 1.30 Триллер «Месть мертве-12.20 «Лолита. Без комплек-COB». 3.05 X/ф «Воздушный бой». 13.20 «Детективы». 14.00 Другие новости. Нанал «Россия» 14.30 «Контрольная закуп-5.00 Доброе утро, Россия! 8.45 «Кремль. Хранители со-5.20 «Понять. Простить». кровищницы России». 16.00 Т/с «Любовь как лю-9.45, 13.45, 16.40, 19.40, 4.45 бовь». Вести. 17.00 «Федеральный судья». часть. 18.00 Вечерние новости. 10.00 «Кремль. Тайны под-18.20 Т/с «Пять минут до земной палаты». дья». вторник, 14 НОЯБРЯ 1 канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 5.05 «Доброе утро!» 9.05 Малахов +. 10.00 Т/с «Пять минут до метро». 11.00 Т/с «Сестры по крови». 12.20 «Лолита. Без комплексов». 13.20 «Детективы». 14.00 Другие новости. 14.30 «Контрольная закупка». 15.20 «Понять. Простить». 16.00 Т/с «Любовь как любовь». 17.00 «Федеральный су-21.00 Время. СРЕДА, 15 НОЯБРЯ

	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
	11.50 «Комната смеха».
D>>.	12.50 «Частная жизнь».
	14.40 X/ф «Жаркий ноябрь».
	17.40 Т/с «Обреченная стать
e.	звездой».
a-	18.40 T/c «Волчица». 21.05 Спокойной ночи, ма-
	21.05 Спокойной ночи, ма-
	лыши!
a-	21.15 X/ф «Всегда говори
	«Всегда».
	23.15 «Мой серебряный шар».

Игорь Скляр. 0.15 Вести+.

0.35 «Честный детектив». 1.05 Синемания. 1.40 Дорожный патруль. 1.55 X/ф «Зубастики-2: ос новное блюдо».

HTB 6.00 «Сегодня утром». 9.00 «Следствие вели...». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 5.05 Волейбол. Чемпионат

3.20 «Евроньюс»

ние. 11.00 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный вопрос. 13.30 Т/с «Врачебная тайна». 14.30 Т/с «Синдикат». 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. 16.25 Т/с «Опера. Хроники

убойного отдела». 19.45 Т/с «Врачебная тайна». 20.50 Т/с «Молодые и злые». 21.50, 5.40 Чрезвычайное про исшествие. 22.45 Фильм «Казус Кукоцкого» 0.45 «Школа злословия».

1.45 Фильм «Смертельный друг». 3.30 «Совершенно секретно» 4.15 Т/с «Вероника Марс-2».

4.55 Т/с «Любовь вдовца-2». Спорт

10.20 Чистосердечное призна- 7.00, 9.00, 13.00, 13.10, 17.00, 21.35, 0.05 Вести-спорт. 7.10 Спортивный календарь. 7.15 Личный тренер.

7.50 Триатлон. Командный чемпионат мира. «Летопись спорта». Спортсмены - солдаты победы.

мира. Женщины.

9.10 Спортивный календарь. 9.15 Футбол. Чемпионат Англии. «Челси» - «Уотфорд».

11.50 «На всех парусах». Athens trohy-2006. 12.25 Личный тренер.

13.15 Спортивный календарь. 13.20 Баскетбол. Евролига. «По Ортез» - ЦСКА (Рос-

15.40 Пляжный футбол. Чемпионат России. Футбол. Лига чемпионов.

ЦСКА (Россия) - «Гам-

3.10 Криминальная Россия.

4.10 Т/с «Вероника Марс-2».

4.55 Т/с «Любовь вдовца-2».

Спорт

5.10 Баскетбол. Чемпионат

7.00, 9.00, 13.00, 17.00, 21.35,

0.00 Вести-спорт.

7.10 Спортивный календарь.

чемпионата Англии.

глии. «Ридинг» - «Тот-

9.10 Спортивный календарь.

9.15 Футбол. Чемпионат Ан-

России. Мужчины.

«Урал-Грейт» (Пермь) -

«Химки» (Московская

фонарей».

3.35 Кома: это правда.

область).

7.15 Личный тренер.

тенхэм».

бург». 19.25 Футбол. Лига чемпионов. «Спартак» (Москва, Россия) «Спортинг» (Португалия)

21.45 «Самый сильный человек». Чемпионат мира по силовому экстриму. 22.20 Футбол. Обзор мат-

чей чемпионата Англии.

23.30 Автоспорт. Чемпионат мира по ралли. «Ралли Новой Зелан-

0.15 Рыбалка с Радзишевс-

Настольный теннис. Мировая серия ITTF. Открытый чемпионат России.

3.30 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Мужчи-

до».

«Динамо» (Москва,

Россия) - «Фортиту-

Чемпионат России.

онов. ЦСКА (Рос-

сия) - «Арсенал»

пионов. «Интер» -

«Спартак» (Моск-

пионов. «Арсенал» -

Мировая серия ITTF. Открытый

чемпионат России.

мира. Масстарт.

1.35 Волейбол. Чемпионат

3.25 Биатлон. Кубок

мира. Женщины.

ЦСКА (Россия).

15.40 Пляжный футбол.

17.15 Футбол. Лига чемпи-

19.25 Футбол. Лига чем-

21.50 Футбол. Лига чем-

(Англия).

ва, Россия).

18.00 Вечерние новости. 18.20 Т/с «Пять минут до мет-

Дежурная

19.10 «Пусть говорят». 20.00 Т/с «Сестры по крови».

21.00 Время. 21.30 Т/с «Тихий Дон».

любви. Тигр - людоед». 23.30 Ночные новости.

23.50 Искатели. «Петербург до Петербурга».

0.40 Ударная сила. «Ракетный бастион».

1.30, 3.05 X/ф «Военная база 21.15 X/ф «Всегда говори «Президио».

3.30 Т/с «Мертвая зона». 4.10 «Звезды эфира». Светлана Жильцова.

Нанал «Россия»

5.00 Доброе утро, Россия! 8.45 «Аида Ведищева. Где-то на белом свете».

9.45, 13.45, 16.40, 19.40, 4.45 Дежурная Вести. часть.

10.00, 11.50 X/ф «Всегда говори «Всегда».

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Bec-12.50 «Частная жизнь».

22.30 «Оскал бескорыстной 14.40 Суд идет. 16.00 Кулагин и партнеры.

17.40 T/c «Обреченная стать звездой». 18.40 T/c «Волчица».

21.05 Спокойной ночи, малыши!

«Всегла». 23.15 «Аномалия».

0.00 Вести+.

4.15 «Евроньюс».

нёры».

звездой».

18.40 Т/с «Волчица».

«Всегда».

лыши!

ки».

0.35 Х/ф «Я сама».

0.15 Вести+.

0.20 Боевик «Доспехи Бога-

2.25 Дорожный патруль. 2.45 Т/с «Закон и порядок» 3.30 Т/с «Доктор Вегас».

16.00 Т/с «Кулагин и парт-

17.40 Т/с «Обреченная стать

21.05 Спокойной ночи, ма

21.15 X/ф «Всегда говори

23.15 «Исторические хрони-

2.10 Дорожный патруль.

3.25 Т/с «Закон и порядок»

HTB

4.10 Т/с «Доктор Вегас».

2.25 Горячая десятка.

HTB

6.00 «Сегодня утром». 9.05 Hame Bce! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня.

10.20 Чистосердечное признание.

10.55 T/c «Всё включено». 11.55 «Две правды».

13.25 Х/ф «Врачебная тайна». 14.30 Т/с «Тамбовская вол-

чица». 15.30, 18.30 Чрезвычайное

происшествие. 16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей».

19.45 Т/с «Врачебная тайна» 20.50 Т/с «Молодые и злые». 21.50, 5.35 Чрезвычайное

происшествие. 22.45 Т/с «Казус Кукоцкого». 0.45 «Тор Gear». Программа

про автомобили. 1.15 T/c «Улицы разбитых

13.25 Т/с «Врачебная тайна».

14.30 Т/с «Тамбовская волчи-

15.30, 18.30 Чрезвычайное

16.25 Т/с «Улицы разбитых

19.45 Т/с «Врачебная тайна».

21.50, 5.40 Чрезвычайное про

22.45 Т/с «Казус Кукоцкого».

1.15 Т/с «Улицы разбитых фо

3.05 Криминальная Россия.

4.10 Т/с «Вероника Марс-2».

4.55 T/c «Любовь вдовца-2».

Спорт

«Луч Энергия» (Влади-

5.05 Футбол. Премьер-лига.

3.30 Кома: это правда.

20.50 Т/с «Молодые и злые».

происшествие.

фонарей».

исшествие.

0.45 «Все сразу!»

нарей».

11.55 «Две правды».

ца»

13.10 Спортивный календарь.

7.00, 9.00, 13.00, 17.20, 19.45,

23.55 Вести-спорт.

7.10 Спортивный календарь.

7.50 Рыбалка с Радзишевским.

8.25 «Сборная России». Вера

9.10 Спортивный календарь.

9.20 Гандбол. Лига чемпионов.

Мужчины. «Чеховские

медведи» (Россия)

11.10 Триатлон. Командный

чемпионат мира.

11.50 «Кубок Черного моря-

13.10 Спортивный календарь.

13.20 Вечер профессионально-

го бокса в Казани.

15.55 Хоккей. Чемпионат Рос-

«Лада» (Тольятти).

сии. «Авангард» (Омск) -

«Фленсбург-Хендевит».

7.15 Личный тренер.

Сесина.

2006».

12.20 Личный тренер.

15.20 Путь Дракона.

11.50 «На всех парусах».

12.25 Личный тренер.

Женщины. 13.20 Баскетбол. Евролига зань).

7.50 Футбол. Обзор матчей 0.15 Настольный теннис.

17.30 Хоккей. Чемпионат России. «Авангард» (Омск) - «Лада» (Тольятти).

18.30 Футбол. Обзор матчей чемпионата Англии.

20.00 Баскетбол. Евролига. ЦСКА (Россия) -«Бенеттон».

22.00 Волейбол. Чемпионат мира. Женщи-

ны. 1/2 финала. Хоккей. Чемпионат России. «Север-

сталь» (Череповец) -«Сибирь» (Новосибирск). Хоккей. Чемпионат

России. «Авангард» (Омск) - «Лада» (Тольятти).

«Летопись спорта». Спортсмены-солда-

ты победы.

ЧЕТВЕРГ, 16 НОЯБРЯ

1 канал

5.00, 9.00, 15.00, 3.00 Новости.

10.00 T/c «Пять минут до мет-

11.00 T/c «Сестры по крови».

12.20 «Лолита. Без комплек-

14.30 «Контрольная закуп-

15.20 «Понять. Простить».

16.00 Т/с «Любовь как лю-

17.00 «Федеральный судья».

19.30 X/ф «Цветы от победи-

18.00 Вечерние новости.

18.40 «Пусть говорят».

5.05 «Доброе утро!»

9.05 «Малахов+».

COB». 14.00 Другие новости.

бовь».

18.20 Вне закона.

телей».

1 нанал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 5.05 «Доброе утро!»

9.05 «Малахов+».

10.10 X/ф «Орел и решка». 12.20 «Лолита. Без комплек-

COB». 13.20 «Детективы».

14.00 Другие новости. 14.30 «Контрольная закуп-

15.20 «Понять. Простить». 16.00 Т/с «Любовь как лю-

бовь». 17.00 «Федеральный сулья».

18.00 Вечерние новости. 18.20 Т/с «Пять минут до

19.10 «Пусть говорят». 20.00 Т/с «Сёстры по

21.30 T/c «Тихий Дон». 22.30 Футбол. Отборочный

матч чемпионата Европы. Сборная Македонии - сборная России. 0.30 Ночные новости.

0.50 «Последние 24 часа» Павел Луспекаев. 2.00 «На ночь глядя».

2.50 Комедия «Воришки».

Канал «Россия» 5.00 Доброе утро, Россия! 8.45 «Страсти по Солоницы-

9.45, 13.45, 16.40, 19.40 Вести. Дежурная часть. 10.00 X/ф «Всегда говори «Все

гда». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

11.50 X/ф «Всегда говори «Всегда».

12.50 «Частная жизнь». 14.40 Суд идет.

крови».

21.30 Т/с «Тихий Дон».

23.30 Ночные новости.

23.50 «Судите сами».

0.50 X/ф «Аламо».

3.05 X/ф «Аламо».

22.30 «Человек и закон».

3.30 Т/с «Мертвая зона».

Нанал «Россия»

5.00 Доброе утро, Россия!

8.45 «Люди-обезьяны». Сек-

9.45, 13.45, 16.40, 19.40 Bec-

10.00 X/ф «Всегда говори

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Bec-

11.50 Х/ф «Всегда говори

ра Иванова».

«Всегла».

«Всегда».

14.40 Суд идет.

12.50 «Частная жизнь»

ретные опыты докто-

ти. Дежурная часть.

4.10 «Природа вещей».

21.00 Время.

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сеголня 10.20 Особо опасен!

6.00 «Сегодня утром».

9.05 «Наше всё!»

нёры». 17.40 Т/с «Обреченная стат

лыши!

0.10 Зеркало.

0.30 Вести+.

син».

4.30 «Евроньюс».

звездой».

18.40 Т/с «Волчица».

«Всегда».

21.05 Спокойной ночи, ма

0.50 X/ф «Заводной апель

3.30 Дорожный патруль.

HTB

22.00 Сегодня.

10.55 Т/с «Всё включено».

6.00 «Сегодня утром».

10.20 Главная дорога.

10.55 T/c «Всё включено».

восток) - «Рубин» (Ка-16.00 Т/с «Кулагин и парт

11.55 «Две правды». 13.25 T/c «Врачебная тайна» 14.30 Т/с «Тамбовская волчи-

15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. 16.25 T/c «Улицы разбитых

21.15 X/ф «Всегда говори фонарей». 19.45 Т/с «Врачебная тайна». 23.15 «Королева тигров 20.50 T/c «Молодые и злые». Маргарита Назаро- 21.50, 5.50 Чрезвычайное

22.45 «К барьеру!».

фонарей».

ца».

0.00 X/ф «Любовное настроение». 2.15 Т/с «Улицы разбитых

происшествие.

4.00 Кома: это правда. 4.25 Т/с «Вероника Марс-2». 5.05 Т/с «Любовь вдовца-2».

9.05 Наше всё! Спорт 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 5.05 Волейбол. Чемпионат мира. Женщины. 1/2 финала. Трансляция из Японии.

7.00, 8.50, 13.00, 17.30, 21.15, 23.40 Вести-спорт.

7.10 Личный тренер. 7.40 Автоспорт. Международная серия «А1». Гран-при Китая.

9.00 Хоккей. Чемпионат Рос-«Локомотив» сии. (Ярославль) - «Амур»

(Хабаровск). 0 Настольный теннис. Мировая серия. ITTF. Открытый чемпионат России.

12.25 Личный тренер. 13.10 Спортивный кален-

дарь. 13.15 Хоккей. Чемпионат России. «Северсталь» (Череповец) - «Сибирь» (Новосибирск).

25 Баскетбол. Евролига.

мира по ралли. «Ралли

ЦСКА (Россия) - «Бенеттон». 17.45 Автоспорт. Чемпионат

Новой Зеландии». 18.20 Точка отрыва.

18.55 Хоккей. Чемпионат России. «Ак Барс» (Казань) - «Трактор» (Челябинск). 21.25 Рыбалка с Радзишевским.

21.40 Баскетбол. Евро-«Проком лига. Трефл» (Польша) -«Динамо» (Моск-

ва, Россия). 23.50 Волейбол. Чемпионат мира. Женщины. Финал.

1.40 Хоккей. Чемпионат России. «Ак Барс» (Казань) - «Трактор» (Челябинск).

3.50 Автоспорт. Международная серия «А1». Гран-при Китая.



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПЯТНИЦА, 17 ноября

1 Канал

- 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Ново сти.
- 5.05 «Доброе утро».
- 9.20 «Малахов +». 10.00 Т/с «Пять минут до
- метро». 11.00 Т/с «Сестры по кро-
- ВИ≫. 12.20 Лолита. Без комплек
- сов.
- 13.20 «Детективы».
- 14.00 Другие новости. 14.30 «Контрольная закуп-
- 15.20 «Понять. Простить» 16.00 Т/с «Любовь как лю-
- бовь». 17.00 «Федеральный су-
- дья» 18.00 Вечерние новости.

Канал «Россия»

1.40 Триллер «Соседи».

18.20 «Пусть говорят».

20.00 Т/с «Сестры по крови».

19.00 Поле чудес.

21.25 KBH-2006.

ны».

21.00 Время.

- 5.00 Доброе утро, Россия! 8.45 «Мой серебряный шар. 2.40 Дорожный патруль. Леонид Куравлев».
- 9.45 Мусульмане.
- 10.00 Т/с «Всегда говори 5.30 «Евроньюс». «Всегда».
- 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Becти.
- 11.50 X/ф «Всегда говори 9.05 Наше все! «Всегда».
- 12.50 X/ф «ХА».
- 13.00 «Городок». Дайджест. 10.20 «Спасатели». 13.30 Вся Россия.
- журная часть.
- 14.40 Суд идет.
- 16.00 «Кулагин и партнеры».

- 17.40 Т/с «Обреченная стать звездой».
- 18.40 Т/с «Волчица». 21.05 Спокойной ночи, малы-
- 23.50 Комедия «Молодоже- 21.15 Т/с «Всегда говори
 - «Всегда».
 - 23.10 «Смеяться разрешается»
 - 1.05 Комедия «Здравия же-
 - лаю!» 3.00 X/ф «Взрослый ребенок».
 - 4.50 Т/с «Закон и порядок».

- HTB 6.00 «Сегодня утром».
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Се- 4.55 Баскетбол. Евролига. годня.

11.20 «Сто к одному».

13.15 Клуб сенаторов.

12.15 Аншлаг и компания.

Амстердама».

14.20 Детектив «Кольцо из

16.00 «Национальный инте-

рес». 16.55 «Формула власти»

зидент Вьетнама.

группой «Экс-ББ».

18.00 «Место встречи»

Нгуен Минь Чиет - пре-

- 10.55 Т/с «Все включено».
- шоу. 13.25 Т/с «Врачебная тайна». 14.30 Т/с «Тамбовская волчи-
- «Проком Трефл»

15.30, 18.30 Чрезвычайное

16.25 Т/с «Улицы разбитых

20.45 X/ф «Максим Перепе-

22.45 Боевик «Идентифика-

2.10 Т/с «Улицы разбитых

4.15 Т/с «Вероника Марс-2»

5.00 Т/с «Любовь вдовца-2».

5.40 Чрезвычайное происше-

ция Борна».

фонарей».

ствие.

3.50 Кома: это правда.

происшествие.

19.45 «Следствие вели...»

фонарей».

лица».

- (Польша) «Динамо» (Москва, Россия). 13.45, 16.40, 19.40 Вести. Де- 11.55 «Две правды». Ток- 7.00, 9.00, 13.00, 17.20, 20.45,

Спорт

- 7.10 Спортивный календары

репелица».

7.30 Сказки Баженова.

8.45 «Без рецепта».

10.20 Главная дорога.

13.25 Особо опасен!

го-3».

17.00 Своя игра.

MVM».

21.30 Спасатели.

9.20 Смотр.

нок.

19.00 Сегодня.

8.15 Лотерея «Золотой ключ»

10.55 Кулинарный поеди-

12.00 Квартирный вопрос.

14.00 Т/с «Марш Турецко-

16.25 «Женский взгляд».

убойного отдела».

19.35 Профессия - репортер.

20.00 «Программа макси-

20.55 «Наказание. Русская

22.00 Реальная политика.

тюрьма вчера и сегодня».

- 0.15 Вести-спорт.

7.15 Личный тренер.

7.50 Путь Дракона.

8.25 Точка отрыва.

России».

дарь.

ки.

12.25 Личный тренер.

нал.

9.10 Спортивный календарь

9.15 Волейбол. Чемпионат

11.05 Настольный теннис.

13.10 Спортивный кален-

13.15 Автоспорт. Междуна-

Гран-при Китая.

14.25 Триатлон. Командный

15.55 Хоккей. Чемпионат

чемпионат

15.00 Футбол России.

мира. Женщины. Фи-

Мировая серия ITTF.

«Открытый чемпионал

родная серия «А1».

мира

резагрузка». 1.10 **М**икс-файт М-1. Бои без 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, правил.

22.40 Боевик «Матрица: пе-

1.45 X/ф «Юлий Цезарь». 4.00 Т/с «Марш Турецкого-3».

Спорт

- мира. Мужчины. Россия - Сербия и Черногория.
- 20.35, 0.55 Вестиспорт.
- 17.55 Т/с «Опера. Хроники 7.15 Автоспорт. Чемпионат мира по ралли. «Ралли Новой Зеландии». Пролог.
 - мира. Мужчины. Россия - Тунис.

зумие».

спорт.

область).

8.40 «Бинго-миллион».

лана ьоико.

11.00 «Русское лото».

Хэм».

9.10 Спортивный календарь

9.15 «Сборная России». Свет-

9.50 Футбол. Чемпионат Ан-

11.55 Волейбол. Чемпионат

глии. «Челси» - «Вест-

мира. Мужчины. Рос-

9.55 Спортивный календарь

Спорт

4.50 Хоккей. Чемпионат Рос-

(Магнитогорск).

7.00, 9.00, 11.35, 11.45, 16.25,

7.10 Баскетбол. Чемпионат

сии. «Ак Барс» (Ка-

зань) - «Металлург»

21.20, 21.30 Вести-

России. Мужчины

«Химки» (Московская

УНИКС (Казань)

риоды.

- 17.30 Хоккей. Чемпионат России. «Авангард» (Омск) - «Салават Юлаев» (Уфа). 3-й период.
- 18.20 «Самый сильный человек».
- 18.55 Баскетбол. Чемпионат России. Мужчины. УНИКС (Казань) -«Химки» (Московская область).
- 21.00 «Футбол России. Перед туром».
- 22.00 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Россия - Сербия и Черногория.
- Трансляция из Мекси-Хоккей. Чемпионат России. «Локомотив» (Ярославль) - «Крылья Советов» (Москва).
- России. «Авангард» Хоккей. Чемпионат Рос-(Омск) - Салават Юласии. «Авангард» ев» (Уфа). 1-й и 2-й пе-(Омск) - «Салават Юлаев» (Уфа).

10.00 «Летопись спорта».

10.50 Хоккей. Чемпионат Рос-

ветов» (Москва).

13.20 Футбол. Журнал Лиги

сии. «Локомотив» (Яро-

славль) - «Крылья Со-

5 Спортивный кален-

б Футбол. Премьер-лига.

СУББОТА, 18 ноября

1 Канал 5.30, 6.10 Детектив «Чужоє

- имя». 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 7.10 Играй, гармонь люби-
- мая! 7.50 К 60-летию митрополита Кирилла. «Иерарх
- божий» 8.30 Дисней-клуб.
- 9.20 Здоровье.
- 10.10 «Смак». 10.30 «Фазенда».
- 11.00 «Доктор Курпатов».
- 12.10 Юбилейный концерт кубанского казачьего хора
- 3.30 Комедия «Волшебная сила искусства». 4.00 Футбол. Чемпионат
- России.

трансляция.

- 16.00 Комедия «Свидание вслепую».
- 18.00 Вечерние новости. 18.20 «Их разыскивает ми-
- лиция». 18.50 «Кто хочет стать миллионером?»
- 19.50 «Большие гонки». 21.00 Время.
- 21.20 «Звезды на льду». 23.30 «Высшая лига».
- 0.40 Триллер «Власть страxa».
- 3.00 X/ф «Ремонт». 4.40 T/c «Мертвая зона».

Канал «Россия» 6.00 Доброе утро, Россия! 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Bec-

ти. 8.20 «Военная программа». 8.45 Утренняя почта.

21.00 Воскресное «Время».

1.00 Комедия «Последний

Нанал «Россия»

2.50 Х/ф «Мертвый груз».

21.50 Триллер «Знаки».

23.50 «Секс-символы».

9.20 Субботник. Прямая 10.00 Вокруг света.

кадр».

круг».

8.20 Сельский час.

«рая».

14.20 «Фитиль».

PAXa.

8.00, 11.00, 14.00 Вести.

8.50 Диалоги го животных.

9.20 X/ф «В двух шагах от

11.20 «Городок». Дайджест.

концерт, посвященный

юбилею РОСГОССТ-

11.50 Сам себе режиссер.

12.45 «Смехопанорама».

7.50 Здоровье.

19.00 Вести. Дежурная часть 19.30 Честный детектив.

- 20.20 Танцы со звездами. 20.50 Фильм «Заложник».
- 23.00 X/ф «Зеркальные войны. Отражение первое» 1.20 X/ф «Обитель зла».

3.20 X/ф «В ожидании эха». 5.00 «Евроньюс».

HTB 6.05 Комедия «Максим Пе-

11.50 «Шнур вокруг света».

18.30 «Танцы со звездами». 12.25 «Авиаторы». 13.25 X/ф «Благословите

сия».

- 21.00 Специальный коррес 16.20 «Один день. Новая верпондент. 21.25 Х/ф «Рассмешити 17.00 «Своя игра».
- бога».

16.50 Форт Боярд.

20.00 Вести недели.

- 23.20 X/ф «Васаби». 5.50 X/ф «Разорванный 1.10 X/ф «Обитель зла: апокалипсис».
 - 3.05 Т/с «Взгляды». 3.50 «Евроньюс».

HTB

- 5.35 X/ф «Матрица: перезагрузка». 7.40 М/ф «Ну, погоди!»
- Сеголня.

- 15.00 Большой праздничный 9.25 Едим дома.
 - 10.55 Счастливый рейс.
- 8.15 Дикий мир. 8.50 Их нравы.
 - 10.20 «Тор gear». Программа про автомобили.
- 17.55 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела». 19.50 Чистосердечное признание.

женщину».

- 20.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю.
- 21.00 «Кремлевские жены: Нина Кухарчук (Хрущева».
- 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловье вым.
 - 23.15 Х/ф «Игры патриотов». 1.35 Мировой бокс.
 - 2.40 X/ф «На всю катушку». 4.15 X/ф «Божественное бе-

- 4.45 Волейбол. Чемпионат
- 7.00, 9.45, 13.10, 16.00, 20.25,
- 7.10 Спортивный календарь.
- 7.55 Волейбол. Чемпионат
- 16.10 Футбол. Премьер-лига. 29-й тур.

чемпионов.

29-й тур.

дарь.

- 20.40 Футбол. Чемпионат Англии. «Челси» «Вест-Хэм».
- Хоккей. Чемпионат России. «Ак Барс» (Казань) - «Металлург» (Магнитогорск).
- Футбол. Премьер-лига. 29-й тур.
- Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Россия - Тунис.

сия - Канада.

14.40 «Футбол России».

15.50 Точка отрыва.

век».

14.05 «Самый сильный чело-

16.45 Хоккей. Чемпионат Рос-

сии. «Химик» (Москов-

ская область) - «Сала-

Англии, «Уиган» - «Ас-

мира. Мужчины. Рос-

сии. «Химик» (Москов-

ская область) – «Сала-

России. Мужчины

УНИКС (Казань)

«Химки» (Московская

ват Юлаев» (Уфа).

19.10 Футбол. Чемпионат

21.40 Волейбол. Чемпионат

1.10 Хоккей. Чемпионат Рос-

ват Юлаев» (Уфа).

3.20 Баскетбол. Чемпионат

тон Вилла».

сия - Канада.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ноября

1 Канал .50, 6.10 X/ф «Последние

- залпы» 6.00, 10.00, 12.00 Новости.
- 7.50 Служу Отчизне! 8.30 Дисней клуб. 9.20 «Умницы и умники».

10.20 «Непутевые замет

- ки».
- 10.30 «Пока все дома». 11.20 «Ералаш». 12.10 K 85-летию Эмиля
- служебный роман». 14.20 «Звезды юмора» на 13.15 Парламентский час.

Брагинского. «Не-

TENEBUGEHUE

KEP

понедельник,

- Первом. 5.50 Фильм «Львиная доля».
- 18.00 Времена. 19.00 «Две звезды».

КБР.

- 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 Местное время. Вести
- КБР. 8.45 «Монолог актера». Заслуженный артист КБР Б Хадзегов (на каб. яз.).
- 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 Местное время. Вести КБР.
- 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 Местное время. Вести КБР.
- ров (на балк. яз.). 9.15 «Страницы истории». Научные исследования Р.

Туганова (на каб. яз.).

ПЯТНИЦА, 17 ноября

- 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 20.45 Mect ное время. Вести КБР. 17.20 Местное время. Вести Се-
 - СУББОТА,

верного Кавказа.

18 ноября

- 11.10 Вести недели (на балк.
- 16.00 «Музыкальные встречи». Заслуженная артистка КБР Л. Казанова. 16.25 «Мастер». Доктор фило-

область).

- логических наук, народный умелец А.Кишев. 17.00 Музыкальные поздрав
 - ления.

воскресенье, 19 ноября

11.10 Местное время. Вес

14 ноября

вторник,

- Местное время. Вести
- 13 ноября 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 «Из глубины веков». Поэт Алий Байзулаев (на балк. яз.).
 - СРЕДА, 15 ноября
- ЧЕТВЕРГ, 16 ноября
- 8.45 «Годы и песни». Заслуженный артист КБР О. Ота-

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации в связи с осуществлением мер по совершенствованию налогового администрирования

Межрайонная инспекция ФНС Российской Федерации №5 по КБР, в соответствии с внесенными изменениями Федеральным Законом от 27.07.2006 № 137-ФЗ в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и в остальные законодательные акты Российской Федерации в связи с осуществлением мер по совершенствованию налогового администрирования, вступающими в силу с 1 января 2007 года, доводит до вашего сведения, что обязанность по уплате налога исполняется в валюте Российской Федерации (статья 45 пункт 5 части I Налогового кодекса Российской Федерации).

Налогоплательщики, ранее исполнявшие обязанность по уплате налога в иностранной валюте, в расчетных документах на перечисление налогов (сборов) пеней и штрафов в бюджетную систему Российской Федерации должны использовать реквизиты счетов Федерального казначейства и иные реквизиты необходимые для обеспечения поступления денежных средств в рублевом эквиваленте по назначению. В соответствии со статьей 45 пункта 4 подпункта 4 части I Налогового кодекса Российской Федерации обязанность по уплате налога не признается исполненной в случае неправильного указания налогоплательщиком в поручении на перечисление налога номера счета Федерального казначейства по соответствующему субъекту Российской Федерации и наименования банка получателя.

По всем вопросам обращаться в ОИАР, телефон: 4-42-87.

Отдел информационного обеспечения МИФНС России № 5 по КБР.

АХМАТОВА Фатима Умаровна

1 ноября после тяжелой болезни ушла из жизни Ахматова Фатима Умаровна, заместитель начальника Управления образования администрации Эльбрусского района.

Ф.У. Ахматова родилась 5 декабря 1953 года в с. Мерке Меркенского района Джамбульской области. В 1957 году семья переехала в г. Тырныауз КБАССР. В 1976 году Ф.У Ахматова окончила Кабардино-Балкарский государственный университет. Свою трудовую деятельность начала учителем физики в средней школе селения Верхний Баксан. Затем преподавала в школе рабочей молодежи, работала лаборантом рентгено-спектральной лаборатории ТВМК.

Последние одиннадцать лет Фатима Умаровна работала на разных должностях в Управлении образования администрации Эльбрусского района, последние два года – заместителем начальника РУО.

Фатиму Умаровну всегда отличали высокий профессионализм, порядочность и отзывчивость. Она была чутка и внимательна к людям и пользовалась большим уважением в педагогической

среде и в коллективе Управления образования. Ее ценили за творческий подход к делу, умение найти правильное решение в той или иной ситуации. Она щедро делилась опытом с молодыми пе-



дагогами и сотрудниками РУО.

Добросовестный труд Ф.У. Ахматовой отмечен наградами Министерства образования и науки КБР, районного Управления образования, она - отличник народного просвещения РСФСР.

Светлая память о Фатиме Умаровне Ахматовой навсегда сохранится в наших сердцах.

Администрация Эльбрусского района, администрация г. Тырныауза, районное Управление образования, руководители и педколлективы образовательных учреждений района.

Совмещая полезное с приятным

Группа врачей – ординаторов, возглавляемая заведующей кафедрой терапевтической стоматологии медицинского факультета КБГУ Мариной Тхазаплижевой, приезжает в Тырныауз уже не в первый раз. Молодые специалисты заняты научно-практической работой. Предметом их исследований является изучение влияния природно-климатических, экологических и других условий на распространение стоматологических заболеваний.

В частности, целью их последнего приезда стали исследования, связанные с распространением в высокогорном районе заболеваний слизистой оболочки полости рта и парадонта, проводившиеся на базе районных стоматологической поликлиники и центральной больницы.

- Их разработки и рекомендации весьма востребованы во врачебной практике, а потому активно используются нами при планировании своей работы и лечении, профилактике стоматологических заболеваний, - говорит главный врач МУЗ «Районная стоматологическая поликлиника» Тахир Мизиев.

Однако, не наукой единой живут врачи-ординаторы, они, как дожников республики, страны и

выясняется, люди весьма не равнодушные к искусству и, в частности, к изобразительному. Поэтому, несмотря на напряженный



ближнего зарубежья. Врачи, по их словам, были приятно удивлены



и достаточно насыщенный график, гости из КБГУ постарались выкроить время для посещения выставки картин известного коллекционера Данияла Хаджиева, постоянная экспозиция которой действует при редакции нашей газеты. Здесь они смогли ознакомиться со многими работами хуи не скрывали, что получили истинное эстетическое наслаждение от увиденного.

Ж. ХАДЖИЕВ. На снимке: врачи-ординаторы КБГУ в выставочном зале редакции газеты «Эльбрусские новости».

Фото автора.

Вечер поэзии

В МИРЕ ЛЕРМОНТОВА

Без малого два века прошло со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. Небольшое по объему наследие поэта очень многообразно и сложно. Он писал о современном ему мире, историческом прошлом, мечтал о будущем, изображал в своих произведениях Россию и Кавказ.

Личность и судьба Лермонтова до сих пор остаются загадочными: детство с недетскими порывами и страстями, полная драматических событий и превратностей жизнь, очень ранняя трагическая гибель - поэт был убит, когда ему еще не исполнилось 27 лет. Он не достиг своего полного расцвета, но, как и Пушкин, Лермонтов оказал и долго еще будет оказывать влияние не только на развитие нашей литературы, но и на все другие области культуры.

Музыка и изобразительное искусство, драматургия, кино, балет обогащаются творчеством поэта до сих пор. А.А. Алябьев, М.И. Глинка, А.С. Даргомыжский, М.А. Балакирев и многие другие композиторы создали шедевры музыкальной культуры на слова Лермонтова.

Любой современник знаком с работами художников на темы и сюжеты произведений поэта, такие как «Бэла», «Демон», «Пророк», «Измаил-Бей». Они принадлежат перу В.И. Сурикова, И.Е. Репина, В.М. Васнецова, М.А. Врубеля и других великих живописцев.

Имя М.Ю. Лермонтова, его литературное наследие давно перешагнуло рубежи России. Он близок и понятен новым поколениям. К роднику его вечно живой поэзии будут обращаться еще не одно столетие.

«Нет, я не Байрон, я другой, Еще неведомый избранник, Как он гонимый миром странник, Но только с русскою душой...»

Эти строки стали эпиграфом литературно-музыкального вечера, посвященного М.Ю. Лермонтову, проходившего под названием «Послушай! Вспомни обо мне...». Он состоялся в городском филиале №3 Централизованной библиотечной системы Эльбрусского района в честь дня рождения поэта.

Учащиеся 8 «а» и 8 «б» классов МОУ «СОШ №3» пришли на это мероприятие вместе со своими классными руководителями Л.К. Этезовой и Х.М. Бурановой. С этими классами у ГФ № 3 ЦБС оформлены классные абонементы, ребята всегда с удовольствием приходят в библиотеку. Здесь они узнают много нового и интересного, не входящего в школьную программу

Открыла вечер заведующая библиотекой Н.А. Постникова. Она сделала обзор книжной выставки «Мир Лермонтова и Лермонтов в мире» и по лермонтовским местам, подготовленными к этому событию. Затем зазвучали стихи и музыка.

Народы Кавказа чтят память Лермонтова. Практически у каждого поэта 19-20 веков, жившего на Кавказе, есть строки, посвященные ему. Есть они и у Кайсына Кулиева, и у Алима Кешокова, их прочитала Нина Ахматовна.

Много стихов Лермонтова прозвучало в исполнении восьмиклассников Саният Борчаевой, Марины Тенгизовой, Лилии Афунц, Аминат Тагировой, Лейли Аккиевой, Шамиля Кайчуева, Камрана Сарбашева, Люды Жантуевой, Ларисы Жанукуевой, Канул Алекберовой. Ведущими вечера были Алина Майборода и Марьям Этезова. Они читали поэтические строки под звуки классической музыки композиторов И. Брамса, П. Чайковского, Л. Бетховена, Ж. Массне. Такие вечера помогают ребятам не только прикоснуться к великому искусству, но и учат глубже понимать историю, свой народ и свою страну.

С. ИОРДАН.

) Греко-римская борьба

ВЫСТУПИЛИ УСПЕШНО

среди спортсменов Вооруженных Сил. В составе главной армейской команды России выступал воспитанник СЦДЮС Эльбрусского района, мастер спорта международного класса, член национальной сборной страны Хамит Шаваев. В своей весовой категории (до 55 кг) он сумел выиграть четыре схватки. В пятом поединке ему противостоял бакинец Равшан Байрамов – серебряный призер минувшего чемпионата мира в Пекине. Результат этой встречи стал поводом для последовавшего скандала. Дело в том. что, по мнению наставников нашей команды, судьи продемонстрировали открытую предвзятость, отдавая победу хозяину ковра. А

Недавно в столице Азербайджа- один из тренеров сборной Рустем России среди студентов. В числе на г. Баку проходил чемпионат Мамбетов, открыто возражавший его участников был и другой восмира по греко-римской борьбе против несправедливого решения питанник районного СЦДЮС десудей, получив «красную карточку» был попросту удален из зала.

> Таким образом Х. Шаваеву пришлось довольствоваться третьим местом. Но самое главное, его выступлением остались довольны наставники команды, что очень важно для нашего земляка в его борьбе за место первого номера в весовой категории до 55 кг в составе национальной сборной команды России. где конкуренция остается чрезвычайно высокой. Еще одной возможностью подтвердить обоснованность своих притязаний станет для Шаваева предстоящий старт Кубка России в Москве.

Параллельно с Бакинскими соревнованиями в г. Санкт-Петербурге проходило открытое первенство

вятнадцатилетний мастер спорта Ханапи Балаев, который, не оставив ни единого шанса своим соперникам, вышел победителем среди борцов весовой категории до 84 килограммов.

Следует отметить, что обоих наших атлетов объединяют еще и следующие обстоятельства: Хамит и Ханапи родились и выросли в Быллыме, занимались в сельском отделении СЦДЮС, являются воспитанниками одного тренера – Алима Мирзоева - и теперь успешно продолжают свою спортивную карьеру в Санкт-Петербурге. Пожелаем ребятам и их молодому наставнику новых достижений!

Ж. ХАДЖИЕВ.

🕈 🗗 Ошкопьное образование

Соревнуются малыши

В работе НШДС №10 (руководитель им на баяне. Дети охотно читали стиш-Халимат Ахматова) большая роль отводится физическому воспитанию малышей, поэтому проведение всевозможных спортивных мероприятий здесь не редкость. Одно из них, которое назвали «Спортивный осенний праздник», состоялось в садике недавно.

Участниками состязаний стали детишки из средней группы, разделенные на две команды, которые соревновались в том, кто

быстрее соберет опавшие листья, доставит «урожай с поля», используя имеющийся «автотранспорт», и во многом другом.

Организаторы постарались придать действию игровой характер с учетом сезонного фактора. Поэтому руководителю физвоспитания Марине Тлизамовой пришлось привлечь к действию воспитателей, которые предстали перед своими подопечными в костюмах различных персонажей. Это были: сама «Осень» (Наталья Элекуева), «Зайка» (Эльмира Балаева), а Татьяна Лобик аккомпанировала ки, отгадывали загадки, весело кружились в осеннем хороводе.

За всем происходящим умиленно наблюдали мамы малышей, также приглашенные на праздник. Было очевидно, что им остались довольны как сами детишки, так и их родители.

Ж. ХАДЖИЕВ.

На снимке: во время праздника. Фото автора.



Мир, в котором я живу

В конце октября в библиотеке с. Эльбрус МУ «ЦБС» прошел экологический час «Сокровища наших гор». К этому мероприятию была оформлена книжная выставка «Человек и природа», очень интересно организован стол с дарами природы, поделками из природного материала, которые изготовили и принесли участники мероприятия, и даже испечен . торт с изображением горы Эльбрус.

Ребята, а это учащиеся 5 -10 классов, рассказывали, как дороги им места, где они живут, какая растительность их окру-

лесах и что многие из них занесены в «Красную книгу».

Были прочитаны стихи, посвященные снежному двуглавому Эльбрусу. Рузана Нагоева прочла стихотворение собственного сочинения.

Миранова Нелли Сергеевна – житель села Эльбрус, рассказала ребятам о том, как сурова и в то же время беззащитна и прекрасна наша природа, край, в котором

жает, какие животные и птицы водятся в мы живем, а чтобы наша земля была еще лучше, мы, люди, живущие среди этих прекрасных гор, должны беречь, любить и охранять родную природу.

С ребятами были проведены игровые конкурсы, викторины, загадки. Активным участникам были вручены призы, а чай с тортом попробовали все участники мероприятия.

С. САРБАШЕВА,

заведующая библиотекой.

pekna

Уважаемые абоненты

имеющие задолженность за горячее водоснабжение и отопление. Доводим до вашего сведения, что при неоплате долга в течение 10 дней, согласно норм жилищного законодательства на должника будет подано исковое заявление для принудительного взыскания задолженности.

ОАО «Эльбрустеплоэнерго»,

К сведению абонентов, не заключивших договоры на поставку тепловой энергии – срок заключения договоров продлен до 31 ноября 2006 года.

ОТКРЫТ САЛОН ФОТО- ВИДЕОУСЛУГ

Фотосъемка на документы, художественное фото; видеосъемка свадебных и других торжественных мероприятий с наложением спецэффектов. Перезапись с видеокассет на DVD-диски и другие услуги.

Салон расположен в к-т «Минги-Тау». Звонить: 8 928 084 96 56.

ТРЕБУЮТСЯ мойщики на мойку в центре города. Мужчины и женщины. Оплата высокая. Звонить: 77-7-10, 8 928 708 55 42.



УСЛУГИ ТАКСИ

по городу и межгород. Телефоны: -45-33, 8 928 712 12 98.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

на автомашине «ГАЗель»-тент. Звонить: 8 928 708 07 54, 8 928 312 05 40, 77-3-45.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ!

С 6 по 30 ноября 2006 г. проводится вакцинация собак и кошек против бешенства.

Обращаться по адресу: г. Тырныауз, ул. Энеева, 10 – 33 с 8 до 17 час., перерыв с 12 до 13 час, телефон: 4-58-02.

ОРГАНИЗАЦИЯ г. Пятигорск

изготовит и установит пластиковые окна и двери из профиля КВЕ (Германия) и из профиля TROCAL (Германия) – новинка сезона. Гарантия качества. Низкие цены. Система скидок. Обращаться по телефонам:

8 928 306 84 10; 8 961 475 11 68.

Tlozgpabagem

с Днем банковского работника ТИМЕЦ Наталью, МАРШЕНКУЛОВУ Евгению, ТЕММОЕВУ Аминат.

Жить, как вы, для людей, Это, в общем-то значит,

Жить светло и дорогу другим озарять.

Счастья вам и здоровья, и верной удачи В каждом деле, которое вновь начинать.

Хаджиева Ирина, Ахматова Ирина, Вашурова Зоя.



с профессиональным праздником участкового инспектора А. АТМУРЗАЕВА и инспектора по делам несовершеннолетних С. ТЕБУЕВУ, с которыми успешно сотрудничаем и всегда получаем квалифицированную помощь.

Соц. nedaгоги МОУ «СОШ № 3» г. Тырныауза.



ЖЕМУХОВА Артура Юрьевича и его коллектив

с Днем милиции!

Спокойной службы, профессионального роста, счастливой семейной жизни и здоровья на долгие годы! Семьи Жемуховых и Сариевых.

^^^^

СНИМУТ

⇒Квартиру в центре города. Звонить: 8 928 705 82 24.

2-комнатную квартиру на 1-комнатную с доплатой в 2-этажном доме в центре. Обращаться по адресу: ул. Энеева, 23 – 12, телефон: 8 905 437 05 30.

купят

⇒Автошины для грузовых а/м, спецтехники, военных вездеходов; погрузчики L-34, ТО-18, ТО-30 и з/ч к ним. Звонить: 8 (863 62) 5-75-87, 8 928 187 82 55.

⇒недорого 2-х или 3-комнатную кварти 4-22-01, 8 928 936 62 02.

⇒Блоки фундаментные; плиты перекрытий; профнастил; кабину к а/м «ЗИЛ»-131. Звонить: 4-40-73, 76-1-54, 8 928 942 21 63, Исмаил.

⇒КРС. Звонить: 8 928 705 82 24.

УТЕРЯНЫ паспорт и страховое свидетельство на имя С.3. Жансуевой; страховое свидетельство и свидетельство о рождении на имя С.З. Тиловой, а также страховой полис на имя В.С. Жансуевой. Документы находились в черной дамской сумке, утерянной 5 ноября на автобусной остановке в районе «Камук». Нашедшего прошу вернуть документы за вознаграждение. Обращаться по телефонам: 4-23-59 или 8 903 490 52 02.

ПРОДАЮТ

BABACHUS

⇒4-комнатную квартиру на 2-ом этаже в 9-этажном доме, ремонт, кухня, пристройка. Обращаться по адресу: пр. Эльбрусский, 40 – 48, телефоны: 4-34-01, 8 905 437 54 11.

⇒3-комнатную **квартиру** по пр. Эльбрусскому, 8 – 65. Звонить: 4-43-96, 4-26-53

⇒3-комнатную **квартиру** по пр. Эльбрусскому, 33 – 53. Звонить: 8 928 951 22 85.

⇒3-комнатную квартиру после ремонта или меняют на 1-комнатную. Обращаться по адресу: ул. Отарова, 4, кв. 4 с 9 до 10 или после 13 час.

⇒3-комнатную квартиру в хорошем состоянии по пр. Эльбрусскому, 3 – 12. Цена 150 тыс. руб. Звонить: 4-46-21.

⇒2-комнатную **квартиру** улучшенной планировки, газовая колонка, телефон, польский проект. Звонить: 4-40-34,

8 928 711 28 50. ⇒2-комнатную квартиру по пр. Эльбрусскому, 10 – 3. Звонить: 8 909 490 05 39, 4-71-40.

⇒2-комнатную квартиру в центре. Звонить: 4-22-08.

⇒2-комнатную квартиру на 4-ом этаже в крупнопанельном доме. Звонить: 8 928 955 41 21. ⇒2-комнатную квартиру на 2-ом этаже с ремонтом, в

центре. Звонить: 4-53-00. ⇒2-комнатную квартиру по ул. Энеева, 41 – 33. Звонить:

4-10-20, после 18 час.

⇒2-комнатную квартиру на 1-ом этаже по ул. Баксанской, 7 – 2, окна зарешечены, железная дверь. Звонить: 4-34-08, 8 903 492 18 53.

⇒2-комнатную квартиру на 8-ом этаже в 9-этажном доме в р-не пожарки. Звонить: 4-31-91 с 18 до 21 час.

. ⇒1-комнатную **квартиру** на 2-ом этаже по пр. Эльбрусскому, 40 – 47; 1,5-комнатную квартиру на 5-ом этаже по пр. Эльбрусскому, 46 – 13. Звонить: 8 960 427 61 56.

⇒квартиру по пр. Эльбрусскому, 53. Звонить: 8 928 708

⇒**Автомашину** «ВАЗ»-21011; 3-комнатную **квартиру**; **де**ревообрабатывающий станок; стенку. Звонить: 4-59-01.

⇒Холодильник; чешскую люстру; мебель для прихожей. Звонить: 4-36-53. **⇒Пианино**. Звонить: 4-72-57 или 4-71-32.

⇒Пианино «Кубань». Звонить: 4-24-05.

⇒Откормленных бычков. Звонить: 4-71-60.

⇒Погрузчик L-34, TO-18, TO-30; грейдер 122, трактор Т-330 и з/ч к ним; шины с разборными дисками на погрузчик -701: **шины** на все фронтальные погрузчики: 18.0 14.00х24, 21.00х28; задний мост новый и б/у на ЭО-33-22. Звонить: 8 (863 62) 5-75-87, 8 928 187 82 55.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Гребенюк Валентины Алексеевны, специалиста администрации села Бедык по поводу ее безвременной кончины. Администрация с. Бедык.

друзья, соседи, знакомые.

Выражаем глубокие и искренние соболезнования семье Мурачаевых: Салиху Аубекировичу, Людмиле Хаджидаутовне, Тимуру Салиховичу по поводу смерти **Мурачаевой Шахидат**.

Управление образования ЭРО профсоюза.

Учредители - администрация Эльбрусского района Министерство печати и информации КБР

И.о. главного Наши телефонь Регистрационное Индекс В печать гл. редактор, факс - 4-23-95; бухгалтерия – 4-28-08; отв. секретарь – корреспонденты – 4-27-80 361624, свидетельство подписана газеты Фатима КАРТЛЫКОВА Тырныауз, № H. 0068. 51562 ПО vл. Комсомольская. 5 графику в

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редколлегии. При перепечатке ссылка на «ЭН» обязательна. По вопросам доставки газет обращаться в ОСП «Филиал УФПС КБР «Почта России».